反骗案中案·完结版(全5册)(《余罪》作者新作 大结局,逐层揭秘网络诈骗。64场严密骗局,58 种设局手法、9种诈骗话术、5个连环套,为你逐 层剥开网络诈骗的现状与秘密。)

作者: 常书欣

目录 <u>反骗案中案</u>

反骗案中案.2

反骗案中案.3

<u>反骗案中案.大结局(全2册)·上</u>

<u>反骗案中案.大结局(全2册)·下</u>

目录

第一章 骗子显形寻组织

第二章 市井混混身份成谜

第三章 搬救兵惨吃闭门羹

第四章 传统八大骗重现江湖

第五章 探骗局疑难重重

第六章 引大鱼智斗骗子

第一章 骗子显形寻组织

在现实中寻找信仰而不可得,转而寻求智慧的解决之道,

这些人一部分成了智者,

另一小部分,则成了骗子。

大象有形, 真相难寻

一道耀眼的闪电,几声轰隆隆的惊雷在城市上空炸响,急风裹挟着骤雨急至,天眼回传的城市影像瞬间变得模糊。

机要员抱着一沓文件快步向五楼多功能会议室奔来,敲门而入。主座的陈颢元局长指指座位。机要员有点慌乱地把文件放整齐,掀开了电脑,接驳着视频线路。类似的紧急会议倒不鲜见,只是参会人员这么少倒不多见。

主座是两位领导,市局陈局长和省厅谢经纬副厅长,对面是反诈骗中心主任俞骏和经侦支队的美女向小园。今年中州连发数起跨境诈骗大案,作为警方公开新闻发言人的向小园在电视媒体上频频亮相,要论起公众知名度来,级别最低的她倒要排在首位。

"准备好了。"机要员提醒了声。

"开始吧。"陈颢元局长道。

他起身关上了窗户,熄了灯,省厅谢副厅专门召集的临时会议开始了。所有的视线聚向了会议桌正面墙上的投影屏,字幕提示这是"1·30非法集资案"。视频一开始就是混乱的场面,警员冲进了一处办公场所,拿人,封存电脑,被堵住的公司员工声嘶力竭地和警察理论,后面闻讯赶来的受骗群众围着警戒线叫嚷。一座办公楼的里里外外,挤满了人。

"3·24电视(网络)购物诈骗案",缴获用于转账的各类银行卡排了半个房间的地面,各类工艺品填满一仓库。

"4·11网络赌博诈骗案",执法记录仪记录下了跨四省十余城市的抓捕,由此案衍生的其他刑事案件三十余起,其中包括抢劫、信用卡诈骗、挪用公款职务犯罪等。影像中特别记录了一个财政局的公务人员,因参赌输掉了一千六百余万元,都是挪用的公款,巨额债务让他最终选择了从中州大厦楼顶一跃而下,一了百了。

"5·5非法传销案",起始于中州,蔓延至全省十一个市,这个以"虚拟货币"为噱头的新型金融传销案,其 涉案金额达到了八个亿的恐怖程度,收网动用了八千名警力。即便如此,最终还有一个多亿的涉案资金 去向不明。

"6·12跨国电信诈骗案",从菲律宾跨国押解归案的涉案嫌疑人有二百六十七名……这一案是中州今年最抢眼的新闻,专案指挥人员就是在座四位。机要员悄悄瞥了一眼几位,晦暗的光线里,在他们脸上看不到一点骄傲和自得,有的只是近乎冷酷的凝重和肃穆。

两年多来,中州市数得着的大案在此重现,即便回头再看,即便已经把大部分犯罪嫌疑人绳之以法,可仍然令人心情复杂。可能其他人会关注骗局的精彩和骗子的狡猾,但身为警察,看到的更多是倾家荡

产,甚至家破人亡,是哭天抢地,甚至欲哭无泪,是秩序坍塌和公德崩坏。骗子一遍遍收割着人们的善良、勤劳、诚实,越来越多蔓延的谎言和欺诈,也一直冲击社会底线。

影像在押解归案后停止了,为了运送这些中州史上最大一宗跨境电信诈骗涉案人员,市局用了十几辆大 巴,市里三个看守所人满为患。

啪的一声,谢经纬副厅长起身开了灯,他往后一捋满头花白的头发,默默地坐了下来,似乎在化解此时 无语的尴尬。面对各类犯罪,可能有人义愤填膺,有人怒发冲冠,也可能有人无语慨叹,但骗子不同, 人们对于他们的愤怒有时候更甚于那些恶性罪犯,是一种恨不得把这些浑蛋置于死地而后快的咬牙切 齿。

"说说吧,什么感觉?"陈颢元局长出声问道,顺手拿起了文件资料。他面色有些疲惫。

俞骏和向小园交换了一下眼神,两人都不明白被紧急召来观摩旧案的用意,按理说在连续一年多的高压打击下,诈骗案的发案率已经下降了近六成,特别是跨境电信诈骗被起底之后,整个社会风气都为之一新。俞骏斟酌片刻后回答道:"这几个月来,我们反诈骗中心采取了多项举措,重点以防为主,防以宣传为先,通过车身广告、自媒体宣传、标语、广播电视等途径,把不同类别四十多种常见的诈骗方式以各种形式让群众家喻户晓……"

"等等。"陈局长打断了俞骏的话,"这不是汇报,也不是表彰,我是问你们对这一年多的反骗工作是什么感觉。"

"感觉?除了累,还有别的吗?"俞骏尴尬一笑。

"哎,这就对了,和我的感觉一样。小向,你呢?"谢副厅长问。

向小园笑了笑,道: "再加一个字,就是烦!骗局层出不穷,骗子前赴后继,加上互联网和通信的便捷, 但凡有个新花样出来,一蔓延就是全面开花,很难控制。"

"这就是今天我们要讨论的一个议题。对付诈骗,我们一贯是兵来将挡,水来土掩,这种见招拆招的方式长期以来让我们难以首尾兼顾,我和陈局一直在考虑,能不能采取更主动、更深入的反欺诈工作方式,也就是说,找到一种事半功倍,而不是像现在这样事倍功半的方式。"谢经纬副厅道。

"那样的话难度更大,诈骗本身就是个高智商活儿,我们要提前预知或者研判发生的时间、地点和方式,那得要多高的智商和预判能力啊?"俞骏愣了,领导一贯高瞻远瞩,就是经常忘记眼前和脚下。

"可能性还是有的,最起码涉众类传销、非法集资还是有可能的。"向小园补充道。

唱了句反调,俞骏不悦侧目。这位美女同事招人妒忌的地方太多,无论是脸蛋还是能力,她刚到三十岁就坐到了副支队长的位置,与她同龄的大部分人还在科员的位置上苦熬呢。

向小园似乎很享受这种被众人瞩目的感觉,她清清嗓子,道:"特别是涉众类的诈骗,作案时间长、区域跨度大、参与人员众多,这是难点,有时候恰恰也是我们的切入点,只要有一点关键线索,我们就可以做到提前预防。这个关键线索可以来自内线的侦查,或者大数据的研判,无论是涉案人员还是涉案资金上的线索,只要运用得当,完全可以做到警于事前,提前预防。"

两位领导赞赏地看了她一眼。陈局指指俞骏道:"俞主任,在心态上你得向年轻人学习啊,行动上进取 是肯定的,但前面得加上乐观,而不是悲观啊。"

俞骏讪笑,向小园方自窃喜,却不料立时听到了陈局的转折,话锋不按常理走了,就听他道:"但小向啊,你这个乐观,可千万别成过于乐观,最起码从'骗'字渊源上讲,俞主任能当你的老师,他当派出所民警时,厅里遇到诈骗案都会第一时间想到他;反诈骗中心组建时,俞主任的提名可是全票通过。"

向小园好奇地看了俞骏一眼。参案虽有过协作,但仅限于各管一片,眼中四旬开外的俞主任宽额方脸观

感虽佳,可总是显得病恹恹的颓废表情,会拉低人们对他的评价。

"我们现在进入正题,在反骗领域,你们俩一个追人、一个追钱,算是资深的了,厅里对近两年以来的案情做过一个汇总梳理,文件就在你们手上,回去仔细看。我现在提几个问题,你们思考一下。'6·12 跨国电信诈骗案',资金的中转地是中州,其成员有六成来自我们省,他们所有人员出境起程地就是中州国际机场。"谢经纬副厅长挥着手指,第一个问题出来了。

这可能直接牵涉重大案情,众人目不转睛地盯着,却不料谢副厅一摇头,道:"别期待我的答案,我没有答案,只有问题。第二个问题,在捣毁境外诈骗窝点的时候,我们缴获了犯罪团伙的核心玩意儿——话本。放一下,这种话本只有纸质版,传说全套教程在暗网上能卖到十几万。"

机要员回放着画面,在成堆成片的银行卡、钱、电脑、手机中间,放着几本纸质打印装订的东西,上面 堂而皇之印着"话术交流指南",传说这几乎是诈骗的纲领性文件,可以在短时间内把一个外行培训成电 信诈骗的高手。

谢经纬道:"里面细节很丰富,怎么开场,怎么交流,怎么控制对方的情绪,怎么取得对方的信任,甚至还有冒充我们公安机关人员的注意要点……这些不重要,重要的是,我们在这些话本上也发现了两个细节,一个是一本话本的扉页污渍,经过技侦分析,这片污渍的成分是胡辣汤,我们中州的特产;另一个话本里夹了一张公交车票,属于我们中州公交公司16路车。现在市区大部分已经是无人售票,16路是开往远郊的一路车,还保留着人工售票……跟着细节往深里判断,实际情况可能是这样,骗子在坐公交车、吃饭的时候都在发奋学习,等学成之后出国反过来骗国内人。骗子都这么拼,我们没理由不努力啊。"

一个无伤大雅的幽默,换来了众人满脸苦笑。谢副厅看了眼自己的笔记本,继续道:"第三个问题,近 五年来,我们全省发生各类涉众类诈骗四千四百余起,手法花样繁多,但有几个共同点,涉案资金总有 一部分去向不明,追踪不到;涉案人员交集很多,这也是反骗工作的难点,很多一般参与的小骗子是抓 了放,放了抓,关几天再出去倒替他们省下开支,而且不耽误他们一次又一次参加各类诈骗案。这类重 复犯罪的问题症结又在何处?"

俞骏和向小园陷入了思索。谢副厅顿了片刻继续道:"第四个问题,我们省是个文化大省,历史悠久, 又是中原核心,历史流传下来的文化精华和糟粕差不多一般多。旧社会有关'风马燕雀金评彩挂'八大骗 的传说起源于我们这里,还有一个传说叫'天下行骗,中州教练',说的是我们这里的骗子技高一筹,出 去就能当教练……厅里研判,是不是有这么一伙或者几伙高明的骗子一直在兴风作浪,有没有可能是他 们故意把水搅浑,然后在里面浑水摸鱼,毕竟诈骗的组织和策划层面,我们还没有机会掌握情况。"

难了,难度无限提升了,俞骏皱着眉头。向小园却是一反常态,兴趣上来了,两眼炯炯有神地看着谢副厅等着下文。就听谢副厅继续道:"第五个问题,在'6·12跨国电信诈骗案'里,又发现了'金瘸子'的踪迹,主谋之一朱丰交代,他的上线仍然是金瘸子,但他描述的体貌特征和我们掌握的还是不一样,换句话说,到现在为止我们已经有六七个体貌不尽相同的'金瘸子'的肖像了。这个骗术名家到底是个传说,还是真实的存在,值得商榷啊。说他是传说吧,不可能所有的诈骗嫌疑人都能交代得有板有眼吧;说不是传说吧,我在二十年前就听过这个名字啊,骗一辈子不失手,可能吗?"

问题摆出来了,肯定是要往深里查,往根上查。俞骏撇着嘴摸摸鼻子,那是手足无措的下意识动作。向小园见谢副厅停顿了,好奇地问:"是不是嫌疑人刻意假借'金瘸子'这么一个名头作案,故意干扰我们的视线?"

谢副厅笑笑道:"如果不同的团伙都用这个名头,也恰恰说明有提前的策划和预谋。要是跟风倒好说,但要是来自同一个人,那就细思极恐了。不管是金瘸子还是银瘸子,他都快成功把我们忽悠瘸了……俞主任,你的看法呢?"

"一个团伙不管抓多少人,真正能达到起诉标准的没几个。涉众类诈骗一般参与的嫌疑人罪不重,获利也很轻松,他们其实很享受那个过程。庞氏诈骗、非法集资、传销式裂变,这些经典诈骗方式不断在融

合激荡,花样不断翻新,让我们应接不暇。传统的'风马燕雀金评彩挂'、江相、巫蛊借助网络粉墨登场,我们实在是疲于应付啊。"俞骏道,他显得有点黯然地看着副厅和局长。一直以来他都是这种不讨喜的悲观主义的口吻。

"所以局里准备出个人事决定,给你调个副手,怎么样?'陈局长抬抬头,示意向小园。向小园愕然地看了眼俞骏,对这个消息有点意外。

两人再一次对视,依然不太对眼,一个风姿绰约,一个其貌不扬,怎么看都有点不搭调。两人的目光一 触即分,实在无法相互吸引。

"工作的方向有这么几点,第一,往小处走,连年的高压加上打黑除恶,规模性的涉众类诈骗短时间内不会出现,要抓小案,抓群众关注的类型案;第二,主动走,往深里走,深挖一下这些所谓市井江湖里以骗为生的嫌疑人,重点打击;第三,往带破的方向走,历年来的积案、旧案,能带破一部分或者大部分,那么我们反骗工作的整体水平就可以上个台阶了。"陈局长道。

俞骏和向小园相觑一眼, 心跳加速。领导轻描淡写的话里, 千斤重担已经压上来了。

"有什么问题和困难,你们可以提,市局调令很快就下来。厅里准备给你们一把尚方宝剑,经费充足供应,设备优先配备,人员嘛,你们完全自主,只要看上哪个局、哪个队的苗子,我给你们全程开绿灯。"谢副厅豪爽地道。不管哪种激励方式,都缺不了最后这根胡萝卜,今天的这根胡萝卜够大、够甜、够意外了。

陈局接着话茬儿道:"现在是九月份,具体的工作目标,是用三个月左右的时间,解决一批类型明显的诈骗案件,培养一批熟悉各种诈骗套路的警务人员,深挖一批躲在幕后操纵、策划和组织诈骗类犯罪的人员,比如这个什么所谓的'金瘸子',假如真有其人的话,要是被我们揪出来,那对于全市乃至全省的反欺诈工作都会有深远影响啊....."

"我个人认为存在的可能性很大,每每涉案资金都要缺失一部分,每每发案都有同样的面孔出现,每每消停一段时间,不是卷土重来,就是变本加厉啊。你们组建个小组,要发挥先遣队的作用,要想尽一切办法为明年春季的统一行动提供指向性的信息线索……有信心吗?"谢副厅问。

"有!"向小园起身, 敬礼道。

不过一发声尴尬了,俞骏还端坐着,像是不为所动。陈颢元局长指节叩叩桌面提醒道:"俞主任啊,你明明也算是威名赫赫嘛,每次领任务怎么都这么消极啊?"

"信心我真没有,以我们几十人建制的一个反诈骗中心对付全市层出不穷的骗子,夸多大的海口就是吹多大的牛。"俞骏软绵绵地道。

"然后呢?"谢副厅稍有不悦,盯着俞骏,总觉得这位病恹恹的主任外表是一张极具欺骗性的面孔,和他吓人的履历恰成反比。

俞骏缓缓站起身,凝视着两位领导慢慢举手敬礼,缓缓道:"但职责所在,我会尽一切努力完成上级下 达的各类任务目标。"

"呵呵,谢副厅,您别介意,他就这个蔫样子,能有这个态度已经很不错了。"陈局打了个哈哈,收拾着桌上的笔记本。谢副厅提示道: "先就这么着,'6·12跨国电信诈骗案'的案情还在深挖,有任何进展,信息会第一时间传给你们,前期的人员选拔工作可以开始了。我就不信,市井江湖里都有吹得这么玄乎的奇人异士,我们数万民警中,就找不出几个藏龙卧虎来。"

说话间,谢副厅已经起身离人,完全不似往常布置任务那种上下一心,同仇敌忾的铿锵场面。领导生气 甩脸子了。陈局气得剜了俞骏一眼,手指点点,愣是没憋出话,挟着本子追出去了。

俞骏开会时蔫,领任务蔫,走起路来一点儿都不蔫。向小园刚要跟未来的搭档打个招呼,俞骏已经快步

出门了。向小园追出来堪堪闪身进了电梯,用一种质询的目光愕然看着俞骏,蔫蔫的俞骏不为所动,只 听向小园用质问的口吻说:"俞主任,您这什么意思?我还没上任呢,就这么招您不待见?"

"误会了,我顶多不待见上级,绝对不会不待见下属的。"俞骏蔫蔫道。

这一句听得向小园笑了,背后这么埋汰领导的,也就这些混了十几二十年的中层了。她笑着问:"就不怕我把闲话传领导耳朵里?"

"我无比期待有人构陷我,让我在现在这个位置上直接下课啊。"俞骏道。

向小园皱眉了,没想到声名如日中天的俞主任是这种心态。她想了想,问:"是过度谦虚,还是过于爱惜羽毛,或者过于悲观?'6·12大案'算不上反诈骗中心的巅峰,完全还能再高一点。"

"过于悲观和过于乐观,其副作用是相同的。小案靠能力,大案靠运气,姑娘,你太乐观了,根本不了解骗子。"俞骏道。

电梯到一层了,他快步走着,边走边点上了烟。憋得久了,他大口贪婪地抽着往外走。向小园不服气地追着问:"我和你同样是'6·12跨国电信诈骗案'的专案组成员之一,嫌疑人朱丰藏匿的资金是我们组追到的,法律上定义为'以隐瞒事实和非法占有为目的的犯罪',难道骗子还有其他解释吗?"

出门厅,闻听此言的俞骏回头,看了跃跃欲试的向小园一眼,指指自己的脑袋道:"你看,我们俩同行,这儿的思维都不一样,你想知道骗子这儿的思维,就更难了……可如果想达到两位领导的意图,那就必须知道骗子这里的想法,否则不可能做出预判,你能吗?"

"学啊,我们不都是在摸着石头过河吗?否则也不会拿下'跨国电信诈骗案',以现在技侦和大数据的研判水平,我就不信挖不出线索来,没有人能把案子做得天衣无缝。"向小园道。

"对于追求及时享乐的坏人,只在乎捞得够本,谁在乎天衣无缝?"俞骏嗤笑道,他回头像看邻家不懂事的小妹妹一样看看向小园,鼻孔里冒着烟,表情神神秘秘,又道,"有位哲学家说过这样一句话,'在没有上帝的世界里,寻求信仰而不可得的人会转而寻求智慧的救助,他们中一部分成了智者,另一部分成了……骗子。'二者的共同之处在于,都能洞悉到人性的每一个细节……你能理解到这种大盗不盗、大骗不骗的层次,才有可能胜任反诈骗中心的工作。"

哲学家?谁?

向小园愣了下,咂摸着此话中的意味。等她回过神来时,看到俞骏已经匆匆奔进雨中,快步上了车,疾驰而去。她心里默念这句话良久,从曾经学过的知识里没有想出是谁,又翻查手机,度娘、谷歌全求助了一遍,然后郁闷地看着俞骏离去的方向喃喃道了句:"编的,根本没有什么哲学家说过,这个骗子。"

她幽怨地盯着视线里茫茫的天地一线,任务一股脑儿地往下扣,搭档又这么不靠谱,要追的还是位传说中的人物,怎么此时的心情越来越契合眼前秋风秋雨愁煞人的情境了......

智商捉急, 猫被鼠戏

一个月后,国庆假期即将结束前。

五纺厂附近的胡同。中州老城区本身就是胡同纵横交错,在这种曲里拐弯的环境里,不是本地人根本找 不着方向。

清晨是这里最热闹的时候。胡同稍宽一点的地方,小卖部刚刚开门,小吃摊的生意已经是热闹非凡了,豆脑油条热豆浆,羊杂羊肚胡辣汤,老板多数就是胡同里的老居民,厨房就是自家的房子,经营场所就

是整个胡同,小脏桌子、长条凳子沿胡同错落摆开。食客络绎不绝,热腾腾地就着小吃喝上一碗,一扯 卫生纸嘴巴一抹,鼻涕一擤,小卖部里再来包特产黄金叶吧嗒点上,滋吧滋吧抽着,一天的幸福小日子 就这么愉快地开始了。

"老板,来碗羊杂。"

"唉,好嘞。"

"加根油条。"

'好嘞。"

"再给我弄点汤。"

"好嘞。"

一处摊贩爷儿俩忙得不亦乐乎。加了汤的食客总讨便宜再抓点香菜和葱花,他也不恼,生怕烫着客人似的把碗端着放回桌上。邻座正吃着的一个身材稍胖的食客无意间抬头瞅瞅,加汤的是个平头长脸、长相找不出特点来的男子,便对着他一笑,又埋头吃饭了。

这个环境实在不怎么样,一溜胡同有时候挤百八十号人,没座位的时候就蹲在墙根,实在架不住口味奇美。而环境特差也有个好处,吃完肯定都不逗留,碗一放,码一扫,起身匆匆就走。

这个身材稍胖的食客吃得很快,不过似乎对面加葱、加香菜的那家伙吃得比他还快,吸吸溜溜声音又大,他有点反感,耐着性子快吃完,恰抬头又瞧这货很没品地捏着鼻子侧头一擤,嗞的一声,然后手一抹继续吃,哎呀,把他给反感得放下碗,起身掏出手机付账了。

"多少钱?"

"十六块。"

他划开手机屏锁,对着摊前的二维码一扫,嘀一声,支付成功,刚要装起手机,正舀汤的老摊主动作停了,怔怔地看着他:"没收到啊!"

"哎,我扫了,这不支付成功了吗?"那胖男子扬扬手机里显示的支付成功画面。

老摊主明显对高科技还有点迷茫,擦擦油手,看看锅台边的手机,迷蒙地说:"一扫我那手机就自己报数呢,咋没报呢?"

"反应迟钝吧。"

"等等,真没有,你给我现钱吧,小本生意,赔不起啊。"

'嗨,这……我已经给了,再给你一遍呀?"

两人争执上了,一个扬着手机没收到,一个扬着手机已经支付了。刚才那个擤鼻涕的男子已经吃完,起身道:"十来八块钱吵啥呢,来来,我有现钱,老板,给你。"

"别别,我手机确定扣款成功了。"付款的胖子亮着手机,挡住了要替他付饭钱的男子,瞬间对这个其貌 不扬的小伙好感倍增。

"我看……咦,老板,耍赖就不对了,人家确实付款了。"那男子一拿胖子的手机,指着道,"这不老郝 羊汤吗?人家付了。"

"那我……真没收到啊,收到不都有提示吗?"老摊主愣了。

还是那男子反应最快,一指付款的二维码提醒胖子:"哟,兄弟,这付款码是新的,是不是....."

"啊?!"胖子一愣,瞬间想到了现在街头有些无良混子常换付款码替商家收钱的事,还未反应过来,那男子一拉他,一指,他一侧头,恰看到一高个男子正在远处胡辣汤摊前晃悠着,没人注意的时候,他手一按,虽然看不甚清他的动作,不过看得见他掏出一张二维码,顺手贴到了油条摊前秤的斜面上。

"快追。"男子一拉胖子,边追边喊,"忒小蟊贼,站住!"

前面高个子闻言即逃。老摊主急得叫着:"嗨!小伙等等!"

要追的胖子回头气得把手里的钱往摊上一扬,斥着:"给你钱!人家是帮你,你们这些人啊。"说着追上去了。老摊主拿起钱,喊也来不及了,重重"唉"了一声。

追的胖子落后了几米,追了几十米,那男子就势往岔路的胡同里一拐,边跑边喊道:"兄弟,你往前追,我绕着堵,我家在这儿,路我熟。"

"噢,谢了啊,哥们儿!"胖子道。

"不客气。"那男子嚷着,已经只听见音,看不到人了。

胖子追呀,追呀,就见路不见人了,追着追着,他脚步放慢了。咦?似乎哪儿不对呀,可一下子想不起哪儿不对来。哟,碰到第三条岔路他明白了,这胡同里根本没法追,四通八达的,得有七八十来个出口,万一在哪儿闪身一躲,错过可就永远找不着了。

想着还觉得不对啊,突然,胖子一刹车站定,一摸口袋,一直心慌的缘由终于被他喊出来了:"坏了,手机……妈的!不会上当了吧?"

他急得掉头就往回跑,自己的手机还在那个见义勇为、帮他追贼的男子手里,不会贴码是假,骗手机才是真吧?万一……他抱着万一的希望急急奔回吃饭的地方,气喘吁吁地跑到了老郝羊汤摊前。老摊贩舀汤的动作一滞,语重心长地唉了声:"你这娃呀,手机咋敢给到别人手里呢?不要讹我啊,都说呢你不听,起身就跑。"

看来已经不是第一次出这事了,连老摊主都知道套路了。那胖子四下看看,已经换了一茬食客,气不自胜地一拍额头:"哎呀!防不胜防啊,这人丢的!"

'报警啊,小伙。"

"报警管个屁用,就没有找回来的,警察给你报销啊?"

"也是啊。"

"自己得操心,现在我买菜扫码都经常扫上假的,一不小心就着道了。"

在食客们窃窃私语中,满含同情的目光中,那胖子羞赧似的掩着脸败退了。旁观者的同情对于被骗者是一种极度的嘲讽,更何况被骗者……还不是一个普通人。

这不,这位胖子已经坐回到了泊在街边的车里生着闷气,这个恶当上得他怒火中烧,重重地一捶方向盘,恶狠狠地自言自语道:"妈的!等着,非把这俩龟孙逮回来。"

车倒回头疾驰而去,车前仪表盘上放着他的胸牌,标示着他的工作单位:中州市金河区110指挥中心。 姓名:钱加多。

一个小时后,中州市中南路派出所门口,一位警察笑得直捂肚子,肚子疼得他不得已捂着蹲下,蹲着还 在笑,好不容易憋住了,抬头一看哥们儿钱加多那被凌辱般的气愤样子,又忍不住继续笑。 他是钱加多的死党兼高中时代的同校同学,姓络名卿相,长得比钱加多可清秀多了,就是笑得有点没品,快一屁股坐地上蹬腿捶胸了。

"起来,起来,很好笑吗?我是找你帮忙的,不是来跟你讲笑话的。"钱加多拽着络卿相。

起身的络卿相笑道:"平时碰上报警的二货我也不敢笑啊,也就你我才敢这么笑。你这个吧,倒不算最奇葩的,前几天就有俩买性药的报案,说吃了不管用,不增大不增粗,净拉肚子,我们一问,你怎么和人家联系的,你猜在哪儿?"

"哪儿?"钱加多随口问。

"就派出所门口不远那电线杆上,'增大增粗不是梦想,七天还你猛男理想,无效全额退款……'都啥年代了,还有人信,你让警察怎么办?傻子太多,骗子都忙不过来了。"络卿相笑着站起身,看哥们儿瞪着他的眼神,醒得失口了,赶紧帮钱加多抚抚胸安慰道,"不是说你啊,我说钱多多兄弟,你家财万贯的,丢个手机只当长个记性得了,你又不在乎那点儿。"

"丢手机我不在乎,可丢人我在乎啊!哎,我好歹一警察,你说吃个早饭都被人把手机给骗走了,我这脸还要不要了?要让110中心那帮女生知道这事,不得笑话死我?"钱加多郁闷道。智商被人侮辱感觉实在不怎么好。

络卿相安慰道:"我悄悄告诉你啊,我们所长他妈,老太太被一帮卖保健品的忽悠得把存款全买保健品了,他不是也不好意思说?你是警察,你不知道不能跨区报警?你这得到五纺派出所报警。"

"报警有用我来找你呀?"钱加多斥道。

络卿相一脸为难:"找我也没用啊,我一管户籍的能管得了骗子?"

"是不是兄弟啊?给我想想辙啊,就知道请客吃饭让我掏钱,一有事就躲着啦?"钱加多生气了。

这倒是真的,就数钱加多家境好,吃喝玩乐肯定没少被兄弟们宰。络卿相明显吃人嘴软,笑道:"那倒是,应该帮……哎,你是什么手机?"

"华为……支持国货,我早换了。"钱加多道。

"多少钱?"

"两千九百九十九元。"

"哟,那完了,现在立案标准三千元,你这恰好差一块钱,去了派出所给你登记都达不到立案标准。"

"信不信我捏死你啊?要报警我早去报了,还用跟你说。"

"我知道,我知道……不能急,那咱们分析一下。"

络卿相安抚着兄弟,一问附近监控,钱加多摇头:那胡同里,没有;一问体貌特征,钱加多一咬手指:唉,这难为的,可咋表述;再一问目击者,钱加多说那地方人虽乱,可羊汤摊贩肯定看到了。这话立时被络卿相驳斥了:那摊贩一早上见多少人呢,能描述清才见鬼。

分析来分析去,先把俩人分析住了,络卿相埋怨道:"你犯啥神经,大早上跑那儿吃去。"

"那儿好吃呗,中州一绝,平常也没见出这事啊。"钱加多道。

"可不,有一件就让你撞上了,没监控没目击,你自己又说不清,你准备怎么找啊?"络卿相问。

"咱们警方不是有天眼吗?周边出口一查监控,不就查到了?"钱加多期待道。当警察也是各管一片,那种传说中的天眼是他这个层次的警员根本接触不到的。

欢迎访问: 电子书学习和下载网站(https://www.shgis.com) 文档名称: 《反骗案中案·完结版(全5册)》常书欣 著.epub 请登录 https://shgis.com/post/3836.html 下载完整文档。 手机端请扫码查看:

